

Резонанс

Мёд из цветика-семицветика

Из чего же состоят сорта с экзотическими названиями на самом деле?



© Дмитрий Рухманов. Из архива «ММ»

Перепады погоды вновь заставляют обратить внимание на здоровье. Мёд в поддержании иммунитета незаменим. А когда видишь вкусное и полезное лакомство, да ещё экзотическое – привезённое издалека, – рука сама тянется за кошёлком... И хорошо, если голос разума успеваеt её остановить.

Недавно представители местного отделения союза «Пчеловоды Южного Урала» совместно с народным контролем провели проверку продукции, реализуемой на ярмарке в стенах Дворца спорта имени Ивана Ромазана. Телесножеты и публикации в печатных СМИ города вызвали большой резонанс. В редакцию «ММ» не раз звонили магнитогорцы, прочитавшие статью «Такой сладкий «липовый» мёд».

Среди наиболее интересных откликов – мнение пчеловода с 15-летним стажем Владимира Фридрихсона:

«Зашёл на ярмарку мёда во Дворец Ромазана впервые за 15 лет и был удивлён. Как простой обыватель увидел бы множество сортов мёда, но у профессионала возникнет вопрос: откуда всё это? Сам могу похвастаться цветочным, гречишным, мёдом донника и подсолнечника. Иной раз пчёлы принесут такой «винегрет», что приходится отнести его к цветочному. Липа – непредсказуемый медонос, можно простоять месяц и уехать пустым. Вот и весь набор. А что на ярмарке? Боярышниковый, шиповниковый, конопляный, кедровый... А между тем, кедр вообще не медонос. Если кедровую живицу добавить в любой мёд, это будет мёд с кедровой живицей. Если в тот же мёд самому, не жалея, добавить кедровых орешков – эффект тот же.

Предлагают мёд с прополисом, пыльцой, маточным молочком, пергой. Какое количество всего этого добавлено? Или только рядом постояло?

Чтобы мёда из боярышника или шиповника хватило покупателям от Питера до Владивостока, нужно всю Сибирь засадить этими культурами. Пчёлам не хватит себя прокормить, не говоря уже о товарном мёде.

Рассказываю об этом не потому, что боюсь конкуренции. Просто знаю, как достаётся мёд высочайшего качества и сколько стоит килограмм. А продать банку мёда и другую дать в подарок – такого я себе позволить не могу.

Реклама гласит: «Приходите на ярмарку, где пчеловод расскажет всё о сортах мёда, его свойствах и пользе». Да если мёд натуральный, он любой полезен. Если, конечно, нет аллергии. И есть ли у пчеловода время стоять за прилавком? С конца апреля и до холодов он то на пчельнике, то в поле. Да и зимой работы хватает. Вот и получается, весь год около пчёл.

За 15 лет мне один раз удалось взять майский мёд. Для пчеловода это несказанная удача. Городские же любители мёда не впечатлились, зато на ярмарках мёд с интересным названием почему-то покупают. Если нужен мёд с какими-то добавками, посоветуйтесь с пчеловодом.

У пчеловода две проблемы: мало мёда – плохо, много – девать некуда. Мне удалось определить: сколько получается реализовать мёда, столько семей пчёл и держу. Сам ни разу нигде не торговал, помогают родственники. Кто давно берёт у нас мёд, передают его из рук в руки. Дорожим каждым покупателем. И что интересно, дорожает всё, а цена мёда по три-четыре года держится на одном уровне. И всё же можно услышать: «Почему так дорого? На ярмарках дешевле. Да ещё с подарком!» Но ярмарка приехала и уехала, спросить потом не с кого.

Думаю, обеспечить город мёдом высокого качества под силу магнитогорским пчеловодам. А расширить пасаку – не проблема. Уральский, башкирский мёд – богатый и насыщенный. На продуктовом рынке столько подделок – так пусть хоть с мёдом проблем не будет!»

Письмо с явным призывом поддержать местных пчеловодов можно было бы, вопреки уверениям его автора, расценить как приём борьбы с конкурентами. И всё же с приведёнными доводами трудно не согласиться. Особенно если ознакомиться с результатами лабораторных анализов продукции заезжих «гастролёров», которыми поделился с редакцией руководитель Магнитогорского отделения союза пчеловодов Челябинской области «Пчеловоды Южного Урала» Сергей Качурин.

Напомним: после недавней проверки во Дворце Ромазана несколько проб были отправлены в Челябинск. Оказалось, в гречишном мёде 60 процентов пыльцы гречихи, 30 процентов – подсолнечника и 10 – злаковых. И это ещё цветочки. В мёде с маточным молочком – пыльца злаковых растений и никакого маточного молочка. Сорт «Расторопша» содержит 80 процентов пыльцы подсолнечника, 20 процентов – эспарцета. В сорте «Живица+прополис» доминирует пыльца злаковых растений – 98 процентов. В «Доннике» доминирует пыльца подсолнечника – 98 процентов, встречается пыльца донника, гречихи, злаковых. В сортах «С имбирём», «Облепиха», «Чабрец» доминирует пыльца подсолнечника – соответственно в количестве 97, 98 и 99 процентов.

Что ж, могу успокоить тех, кто с удовольствием пьёт чай с таким мёдом: ничего опасного для здоровья в нём не обнаружилось. Жаль только, что переплатили доверчивые покупатели непонятно за что. Из любви к делу подошла к местным продавцам мёда, торгующим на Завенягина. Подсолнечный мёд – ярко-жёлтого, даже оранжеватого цвета. Не хочу умалять достоинств этого сорта, но реализуется он по самым низким ценам. Другое дело – тот же мёд, предлагаемый «ценителям», «облагороженный» заманчивым названием, пищевыми красителями и вкусовыми добавками... Как говорится, думайте сами, решайте сами.

Елена Лещинская

Безопасность

Сматывай удочки!

С каждым днём положительные суточные температуры приводят к уменьшению прочности льда.

Но рыболовов это не останавливает. Полагаясь на личный опыт и везение, они раз за разом выходят на лёд, который в любой момент может проломиться.

Ежегодно по этой причине погибают сотни людей. Нахождение в ледяной воде, даже в пределах нескольких минут, может привести к серьёзному переохлаждению и невозможности восстановления жизненно важных функций организма.

Во избежание несчастных случаев и гибели людей, управление гражданской защиты населения администрации Магнитогорска предупреждает – выходить на тонкий весенний лёд опасно для жизни!

Если вы заметили человека, провалившегося под лёд, необходимо вызвать службу спасения по телефону «01» или по телефону экстренного вызова единой дежурно-диспетчерской службы «112».

МОНЕТКА

Предложение действует в магазинах ТС «Монетка» с 21 по 27 марта

<p>Горбуша потрошенная мороженая глазированная фасованная, 1 кг</p> <p>239.00 179.90 (-25%)</p>	<p>Говядина тушеная "Классическая", 325 г</p> <p>79.00 55.90 (-30%)</p>	<p>Крупа гречневая элитная "О Грин", 800 г</p> <p>ТОЛЬКО В «МОНЕТКЕ»</p> <p>65.00 52.90 (-19%)</p>	<p>Масло подсолнечное рафинированное дезодорированное, 870-900 мл</p> <p>ПОСТНОЕ МЕНЮ</p> <p>79.00 65.90 (-17%)</p>
<p>Сок гранатовый, 1 л</p> <p>59.00 39.90 (-33%)</p>	<p>Семечки подсолнечника "Раздолье" жареные, 250 г</p> <p>ПОСТНОЕ МЕНЮ</p> <p>69.00 44.90 (-35%)</p>	<p>Пирожное бисквитное "Тими" сливочное, 30 г</p> <p>19.00 9.90 (-50%)</p>	<p>Кофе "Амбассадор" платинум, растворимый, 95 г</p> <p>289.00 179.90 (-37%)</p>

| Ворошилова, 16 | Газеты Правда, 30а | Газеты Правда, 63а | Грязнова, 7 |
| Татьянической, 298 | Тевосяна, 15 | Труда, 33 | Чапаева, 9 |

Предложение действует до тех пор, пока товар есть в наличии. Количество товара ограничено. В период акции скидка по дисконтной карте не действует. Цены указаны в рублях с учетом НДС. Изображения товаров могут незначительно отличаться от представленных в магазине «Монетка». Все товары, подлежащие сертификации, сертифицированы.

РЕКЛАМА